Výročná správa Cirkevného zboru ECAV Rankovce 2009

Výročná správa, rok 2009
Cirkevný zbor ECAV na Slovensku Rankovce
R 12,21: Nedaj sa premôcť zlému, ale dobrým premáhaj zlé.

Verš pre cirkevný zbor ECAV Rankovce na rok 2009, ktorý sme vylosovali 1.1.2009 na službách Božích, je dôsledkom biblického učenia o láske. Určite už každý z nášho spoločenstva vie, že láska ako najvyššia z kresťanských cností je najžiadanejšia vlastnosť u ľudí, ktorú od nás Pán Boh očakáva.

Pri stvorení Pán Boh zo svojej lásky vytvoril všetko toto a ľudí ako vrchol, aby mal komu ukázať svoju lásku a koho ju učiť.

V rajskej záhrade túžil Boh, aby Adam opätoval svoju lásku voči svojmu Stvoriteľovi. Potom mu dal ženu – aj medzi nimi dvoma vyrástlo toto mocné puto.

Potom mimo raja prišli deti – materinská láska, neskôr láska k svojej rodine, k národu, k náboženstvu, v kresťanstve láska k bratovi či sestre vo viere.

Príkladov na úžasný vzťah lásky medzi ľuďmi sme už počuli tisíce. Je však láska – aj v nás?

Určite nejaké množstvo nájdeme v každom človeku. Máme radi svojich blízkych, máme radi svoje koníčky, ľudia majú radi dobré jedlá, slušné deti, pekné počasie, peniaze a plno iných vecí.

Náš Pán Ježiš nás však učil, že najviac zo všetkého máme milovať – Pána Boha a potom všetkých ľudí okolo seba bez rozdielu. Príklad o milosrdnom Samaritánovi hovorí za všetky: Človek pre Židov z nečistého národa pomôže kulticky čistému, doráňanému Židovi. Ale kňaz a levíta ho obišli. Kde je láska? Kto je naozaj blížny? Len ten, kto ti je z rodiny? Často sme svedkami toho, ako najbližší nechávajú svojho blízkeho či z určitých dôvodov, alebo aj celkom bezdôvodne v problémoch a pomôžu mu iba ak nejakí cudzí ľudia.

V našom kresťanskom okolí to má byť celkom inak! V našom cirkevnom zbore to má byť celkom inak! Láska k bratom a sestrám má predčiť všetko ostatné. Ona nech je: bez pokrytectva. Tak začína druhá časť 12. kapitoly listu rímskym kresťanom.

List láskou začína a končí – výzvou k túžbe po dobrom. Nedaj sa premôcť zlému, ale dobrým premáhaj zlé. Niektorí vykladači Písma tvrdia, že pri slove „zlý“ ide o samotného Diabla a mali by sme ho písať s veľkým Z, ako Diablovo meno.

Áno, Diabol nie je dobrý, on nesúhlasí s láskou medzi ľuďmi, lebo ona je napĺňaním sa Božej vôle. Diabol sa snaží ničiť Božie poriadky, aby sám sebe dokázal, že na to má, že Boh nie je dobrý.

Čo povedal cez hada v raji Eve? „Vôbec nezomriete, ale Boh vie, že v ten deň, keď budete z neho (toho stromu) jesť, otvoria sa vám oči a budete ako Boh, budete vedieť, čo je dobro a čo zlo.“ 1M 3,5

Čo tým vlastne Diabol povedal? Že Pán Boh je v skutočnosti zlý, keď nedovolí ľuďom poznať pravdu a že to nechce práve preto, aby ľudia nezistili, že je naozaj zlý. Toto je Diablovo pôsobenie medzi nami! Naozaj si viacerí ľudia dnes myslia, že Boh je zlý. No: keď všetko zlé na svete dopustí, nechá ubližovať nevinným deťom, vo vojnách a hladomoroch zomierať nevinným obetiam, nič nezasiahne do všetkých súčasných kríz a nechá sa ľudí trápiť. No: nie je to zlý Boh?

A my svedčíme podľa Písma: Nie, Boh nie je zlý, Boh je láska a všetko, čo sa nám v tomto svete nevidí, ešte nie je zlé kvôli Božiemu zásahu alebo Božej nečinnosti. Nedajme sa nahovoriť Diablovi na také myšlienky! Biblia, Božie slovo nás učí o celkom inakšej pravde – dobrým premáhať zlé a šíriť lásku okolo seba.
Bohoslužobný život v cirkevnom zbore v roku 2009
Žijeme v spoločenstve bratov a sestier. Každý z nás je súčasťou Božej rodiny – cirkvi, do ktorej nás postavil Boh. Sme jej súčasťou preto, aby sme vnímali svoje potreby i potreby našich blízkych; aby sme sa navzájom povzbudzovali i napomínali; spoločne sa radovali i spoločne niesli bolesti a potreby druhých. Stretávame sa preto s našimi spolubratmi a spolusestrami v Pánovi Ježišovi Kristovi pri Božom Slove, modlitbách, sviatostiach a na piesňach na Službách Božích.  Práve oni majú byť vrcholom celotýždenného stretávania sa členov cirkevného zboru.  
Pravidelné nedeľné bohoslužby sú miestom, kde spoločne môžeme vnímať Božiu prítomnosť, prijímať Jeho požehnanie a uvedomovať si, aké vzácne je takéto spoločenstvo – spoločenstvo s bratmi a sestrami, ale najmä s naším nebeským Otcom. 

Náš cirkevný zbor má pravidelné služby Božie každú nedeľu na štyroch miestach – Rankovce, Boliarov, Bačkovík a Čakanovce. Raz do mesiaca sa potom stretávame ešte na štyroch ďalších fíliách (Trsťany, Ďurďošík, Herľany, Mudrovce), aby sme aj tam prežili spoločenstvo s Bohom na večerných bohoslužbách.
Štatistika: V roku 2009 sme mali v našom cirkevnom zbore možnosť 228krát sa stretnúť na hlavných Službách Božích (+ 19 oproti roku 2008). Celkovo sa na nich zúčastnilo 13.522 (- 493) členov zboru. V priemere bolo na jedných bohoslužbách 59 (-8) bratov a sestier. Celozborovo to na jednu nedeľu vychádza 237 ( -31) ľudí v kostole. Čo je asi 34% z 814 členov cirkevného zboru. Stav na jednotlivých fíliách: Rankovce – 69/1SB ( - 16); Boliarov – 64/1SB ( - 6); Bačkovík – 65/1SB (- 4); Čakanovce – 39/1SB ( - 5). 

Raz do mesiaca sa stretávame na VEČERNÝCH BOHOSLUŽBÁCH  na malých fíliách Mudrovce, Herľany, Trsťany a Ďurďošík. Priemerná účasť na týchto večerných stretnutiach je cca 10 ľudí, čo je o dvoch menej, ako v roku 2008. Celkom sme sa na týchto večerných bohoslužbách stretli 40krát – tzn. v každej fílii 10krát.  
MISIJNÉ BOHOSLUŽBY sú ďalším priestorom na spoločné stretnutie sa cirkevného zboru. Šesťkrát v roku pripravujeme s vnútromisijným výborom takéto popoludňajšie stretnutie sa pri Božom slove, svedectvách, piesňach, modlitbách a k tomu patrí aj pozývanie rôznych hostí, či  už z okolitých alebo vzdialnejších cirkevných zborov našej cirkvi. Tieto misijné bohoslužby vhodne dopĺňajú bohoslužobný život nášho zboru, nakoľko sú priestorom  pre neliturgickú formu  stretnutia sa, ale súčasne vnímajú potreby bratov a setier, ktorí prichádzajú na tieto stretnutia. Stretávame sa na nich poslednú nedeľu v mesiaci (ak sa nekryjú s inou aktivitou).Tradične januárové misijné bohoslužby boli v Rankovciach – program pripravil náš spevokol Spievajúce srdce a výkladom verša na rok 2009 pre cirkevný zbor nám poslúžil br. dozorca; v marci nám ako hosť na misijných bohoslužbých bola sestra Magdaléna Ševčíková, ktorá nám poslúžila témou – Miesto liturgie v živote zboru a stretli sme sa poslednú marcovú nedeľu vo fílii Čakanovce; aprílové misijné stretnutie bolo opäť v Rankovciach a ako hostia boli pozvaní spevokol z cirkevného zboru Háj spolu s tamojším br. farárom Igorom Mišinom; 31. mája sme mali vzácne stretnutie na misijnom popoludní v Boliarove s našimi deťmi z detských besiedok, ktoré pre celý náš zbor pripravili tieto misijné bohoslužby a priniestli nám  tak svedectvo o svojom živom vzťahu k Bohu; septembrové misijné stretnutie (27.9.2009) bolo v Bačkovíku a na ňom sanám predstavila naša dobrovoľníčka z USA – Colorado – Emily Elizabeth Ewing. Napokon novembrové misijné popoludnie sa nieslo v duchu priateľského stretnutia sa so susedným cirkevným zborom Opiná, kedy nám Božím Slovom slúžil brat farár Radoslav Grega na tému história našich zborov a nesenie evanjelia, opäť sme boli vo fílii Čakanovce.
POSTNE A ADVENTNÉ VEČIERNE: Pôstne večierne sa konajú v našom zbore 4krát do roka počas pôstu. V matkocirkvi - Rankovce i v troch veľkých fíliách – Boliarov, Bačkovík, Čakanovce. Celkovo v našom zbore sme sa stretli na týchto pôstnych večierňach 16 krát ( + 4)  s priemernou účasťou 14 bratov a sestier ( - 1). V matkocirkvi bola priemerná účasť 19, v Boliarove 13, Bačkovíku 19 a Čakanovciach 11. Adventné večierne – v každom zo štyroch kostolov boli 2 krát, tzn. celkom sme mali 8 adventných večierni, s priemernou účasťou: Rankovce 11, Boliarov 16, Bačkovík 18 a Čakanovce 11. 
Sviatosti, konfirmácia a ostatné stránky

Krst: V roku 2009 sme v našom zbore pokrstili 19 detí, počet rovnaký, ako v roku predtým; z toho 9 chlapcov, 10 dievčat. Z týchto 19-tich krstov bolo 11 rómskych. V cirkevnom zbore dbáme na to, aby rodičia, ktorí prinášajú dieťa ku krstu, rozumeli zmyslu krstu a jeho zaradeniu ako sviatosti do bohoslužobného života zboru. Krst svätý patrí do rámca bohoslužieb, už sú preč časy, keď pre tlak nepriateľskej vládnej moci sa museli veriaci skrývať a krstiť tajne v súkromí. Preto v našom cirkevnom zbore doporučujeme krstiť počas bohoslužieb za účasti a radosti ostatných veriacich, čo máme zvlášť zdôraznené aj v zborovom štatúte.

Večera Pánova (VP): Druhá sviatosť sa takisto koná v našom spoločenstve zásadne počas služieb Božích, pretože ako sviatosť patrí do ich rámca (a aj časovo sa to v našom zbore dá, na rozdiel napr. od niektorých veľkých zborov). Kvôli nemocným máme jedenkrát v roku (Zelený štvrtok) večeru Pánovu aj mimo služieb Božích, inak vždy v prvú nedeľu v mesiaci, plus jedna naviac v pôste a advente. Taktiež prisluhujeme sviatosť večere Pánovej na sobotných večierňach – dvakrát v roku v Trsťanoch a Mudrovciach. Okrem nich bola vo veľkonočnom a adventnom období prislúžená sviatosť aj na stretnutí mládeže. Okrem týchto je pre tých nemocných, ktorí nevládzu prísť na spoločné stretnutia, otvorená aj možnosť prislúženia sviatosti v domácnosti; toto však v našom prostredí využívajú naši bratia a sestry pomerne málo.

Štatisticky: na bohoslužbách sme prislúžili VP celkovo 6-krát, pristúpilo 2031 komunikantov, na večierňach 4-krát, 14 komunikantov, na mládeži 2-krát, asi 44 komunikantov a v domácnosti 5-krát, 12 komunikantov, celkovo 2101.
Konfirmácia: V roku 2009 sme konfirmovali 5 rómskych konfirmandov – 2 chlapci a 3 dievčatá. Absolvovali riadnu dvojročnú prípravu a teraz sa v rámci možností zapájajú do zborového života, zvlášť v rómskej misii.

Sobáš: Sobáš sme mali iba jeden – v Boliarove (nevesta Jarka Šinglárová), ženích po náležitej príprave pred sobášm vstúpil do našej cirkvi.
Pohreby: Na cestu do večnosti sme vyprevadili 11 (-8) členov nášho zboru, 7 bratov, 4 sestry.

Vnútromisijný život cirkevného zboru

Presbyterstvo. Presbyterstvo nášho zboru je dôležitou súčasťou jeho fungovania. Nesie zodpovednosť za chopd cirkevného zboru, za jeho duchovný rast i hospodársku stránku pred svetom i pred Bohom. V roku 2009 sme mali 3 stretnutia. V rámci nich riešime nielen hospodárstvo, ale aj duchovné napredovanie nášho zboru. Čo je pre nás, ako farárov nášho zboru, veľkým povzbudením, je pravidelné stretávanie sa s presbytermi  na modlitbách pred nedeľnými bohoslužbami, kde spoločne môžeme prinášať náš zbor k Bohu. Tak sa vzájomne podopierame a nesieme v našom duchovnom zápase. 

Vnútromisijný výbor: Náplňou jeho práce je predovšetkým niesť zodpovednosť za misijné aktivity zboru – tie vnútromisijné, ktoré vstupujú do vnútranášho zboru, ako aj tie vonkajšie, ktorých cieľom je osloviť najmä na území nášho zboru žijúcu minoritu – rómske obyvateľstvo.  Vnútromisijné aktivity sa dejú v našom zbore formou  vyučovania, formou evanjelizácií – zvestovania Slova Božieho, formou zborového časopisu  i spoločného vzdelávania sa. Vnútornú misiu konáme cez rôzne stretnutia sa  menších spoločenstiev vo vnútri nášho zboru – spevokol Spievajúce srdce,  stretnutia rodín v Boliarove a Bačkovíku, biblické hodiny, detské besiedky, dorast, mládež, konfirmačná príprava, dievčenská a chlapčenská skupinka, vyučovanie náboženstvá na školách ako aj modlitebné týždne.  Misia von je zameraná  na prácu s rómskym obyvateľstvom ako aj s ľuďmi v našich obciach, obciach, ktoré patria do rankovského cirkevného zboru. Stretávame sa s vnútromisijným výborom 6krát do roka a jeho členmi sú vedúci jednotlivých sekcií vnútromisijnej práce nášho zboru. Výbor vedie zborový farár v spolupráci s manželkou a dozorcom cirk. zboru.
Náboženská výchova na škole: Evanjelická náboženská výchova sa vyučuje na území nášho cirkevného zboru v troch školách – Bačkovík, Boliarov a Herľany. Na prvej z nich sa vyučuje iba evanjelické náboženstvo, na druhých sa deti rozdeľujú aj do skupiný r.-kat. náboženstva. Všetky tri školy sa však stali v posledných rokoch „rómskymi“, na jednej jedinej z nich máme jedno jediné ne-rómske dieťa. Vyučujúci: Ľuboslav Beňo,Monika Beňová a dobrovoľníčka z USA E. E. Ewing.
Ne-rómske deti z nášho cirkevného zboru navštevujú ZŠ v Bidovciach, ale aj v Košiciach. Tam vyučujú príslušní farári (v Bidovciach aj M. Beňová).
Detská besiedka: Už niekoľko rokov funguje v našom cirkevnom zbore päť detských besiedok – v každej veľkej fílii jedna (tzn. Rankovce, Boliarov, Bačkovík, Čakanovce) a detská besiedka pre rómske deti v Rankovciach.  Pre vedenie týchto detských besiedok sú vytvorené dva pracovné tímy zložené z jednotlivých vedúcich. Tím pre nerómskle besiedky sa stretáva pravidelne každý mesiac posledný štvrtok, a detský misijný tím pre prácu s rómskymi deťmi sa stretáva podľa potreby, aspoň raz za dva mesiace. Obidva tieto tímy sa na svojich stretnutiach najprv duchovne vzdelávajú i modlitebne pripravujú na vedenie besiedok, ako aj plánujú rôzne aktivity i tábory. Na stretnutiach s deťmi sa preberajú starozmluvné i novozmluvné príbehy a dopĺňajú ich rôzne misijné príbehy.  
Vďaka týmto tímom vieme v našom zbore pripraviť najmä detský a dorastový letný tábor. V roku 2009 sme takýto tábor pripravili pre deti z našich besiedok, pre našich konfirmandov i pre rómskych konfirmandov. Vzniklo tak jedno nádherné spoločenstvo, kde sa deti mohli vzájomne poznať a vnímať kultúrne i spoločenské rozdiely, ako aj spoločné črty obidvoch kultúr. Detsko-dorastový tábor sme mali v Krompachoch od 6.7. do 11.7.2009. S našimi deťmi sme pripravili misijné bohoslužby pre náš cirkevný zbor  31.5.2009, spoločne sme prežili čas plný hier, zábavy a Božieho Slova i modlitieb na vianočnom večierku pre deti, ako aj zábavné popoludnie v septembri pre deti rankovskej besiedky.  
Ako minulé roky, aj na počiatku tohto roku chceme poďakovať našim bratom a sestrám v zbore, ktorí  najrozmanitejším spôsobom pomohli pri práci s deťmi. Sú to firma Gobako, Ján Hrehor – Boliarov, Jaroslav Hrehor – Boliarov, Dušan Ilenin – Boliarov, potravinami prispeli: p. Benková – Rankovce, p. Bodonská – Boliarov, p. Krištof – Boliarov, p. Zuskárová – Bačkovík, p. Peková – Trsťany; prispeli nám i obce – Boliarov, Bačkovík, Čakanovce, Rankovce, Herľany. Všetkým sponzorom a darcom ďakujeme za pomoc, ktorou prispeli či už vo forme finančných darov alebo potravinami, či pomôckami na tvorivé dielne a iné aktivity. Samozrejme veľká vďaka patrí  našim vedúcim, ktorí v plnom nasadení vedú duchovný boj za životy detí, ktoré im boli zverené.  Im všetkým (Rankovce – Katarína Mičková, Miroslava Kmecová;  Boliarov – Andrea Hrehorová, Elena  Hlavatá, Miloslava Bodonská; Bačkovík – Lenka Grešová, Slávka Sabolová, Janka Mičková; Čakanovce – Erika Vojtková, Ivanka Vojtková; rómska besiedka bude vedená samostatne) prajeme do ďalšej práce Božie požehnanie a vedenie.
Dorast: Spoločenstvo dorastu sa stretáva pravidelne každú nedeľu po konfirmačnej príprave. Žiaľ, na dorast námvroku 2009 prichádzali iba súčasní 6 konfirmandi, kde sú bývalí? Dorast je súčasť kresťanského života Božieho dieťaťa – od detskej besiedky cez dorast sa dostať medzi spoločenstvo dospelých vo viere – na mládeži, neskôr rodinných skupinkách a iných. Program dorasteneckých stretnutí sa už líši od besiedky, pretože detský program nevyhovuje dorastencom, ale na rozdiel od ťažších mládežníckych programov tu máme prispôsobené Božie Slovo pretkané aktivitami a hrami. Okrem bežnných aktivít treba vyzdvihnúť letný tábor v Krompachoch.
Dorastoví vedúci manželia Jaroslav a Renáta Šiškovci sa stali rodičmi (gratulujeme k malému Miškovi!), v službe vedenia dorastu nastúpili Martin Mičko a Matúš Grešo, obidvom sa veľmi tešíme a prajeme Božie vedenie!
Mládež: Naši mladí pokračujú na svojich požehnaných stretnutiach v sobotu večer na fare, častokrát v spolupráci s opinskou mládežou (niektorí naši mládežníci navštevujú v piatok večer aj mládež v Opinej) a mládežou v Košiciach. Pracovný tím v zložení Ľudmila Kmecová, Lenka Cifraničová, Katarína Hašková, Katarína Mičková, Marek Benko a Martin Havran (z Košíc) pripravujú každé stretnutie, organizujú aj iné, nepravidelné aktivity (víkendovka na fare, sen. stretnutie mládeže, šport. olympiáda, Campfest, letný tábor, silvestrovská víkendovka), pozývajú hostí (v roku 2009 Martin Ondrašik, Karol László, Ján Vecan, Peter Michalčík, Martin Uhriňák). 3 vedúci navštevovali školenie pre pracovníkov mládeže v Žiline (TC Kompas), zúčastnili sa aj konferencie SEM. Mládež sa snaží zapájať aj do života cirkevného zboru (služba besiedkam, hudobná skupina a iné).
Prijatou vízou mládeže je: „Vychovávať mladých kresťanov a viesť ich ako svojich učeníkov po príklade Ježiša. Viesť mládežníkov k službe a životu, ktorý oslavuje Boha; nie sami zo seba, ale z Krista a skrze Krista žijúceho v nás.“
Dievčenská skupinka: dievčatá z mládeže majú svoju samostatnúskupinku v piatok, kde skúmajú Písmo sväté (list Rímskym).
Chlapčenská skupinka: Tešíme sa, že po vzore dievčat aj chlapci zatúžili po podobnej skupinke, táto sa stretáva v Bačkovíku v utorok.
Hudobná skupina Faithful: Nový názov našej hudobnej skupiny znamená: “Plní viery“ a má byť odrazom ich vnútorných postojov. Skupina tvorená z chlapcov slúži pri misijných bohoslužbách, ale aj inde. Začiatkom roka 2010 nahrali svoje demo CD, ktoré budeme ešte v zbore distribuovať.
Rodinné spoločenstvo: Dve skupiny tohto milého spoločenstva tvoria boliarovské manželské páry a v druhej skupine zas väčšinou páry z Bačkovíka, ale aj slobodní. Sme presvedčení,  že v takejto skupine by mal byť zapojený člen cirkevného  zboru, ktorý patrí do strednej generácie. Je to vynikajúce miesto na spoznávanie Božieho slova i na vzájomné zdieľanie sa. Na stretnutiach preberáme v Boliarove biblické manželské páry (kniha M. a R. Hollandovcov: Ty si moja, ty si môj) a v skupinke v Bačkovíku témy posvätenia rodiny a rôzne aspekty lásky (kniha: Päť jazykov lásky). Na spoločnej víkendovke v maďarskej Nyíregyháze sme boli aj v roku 2009.
Spevokol Spievajúce srdce je neoddeliteľnou súčasťou nášho cirkevnozborového spoločenstva. Stretáva sa pravidelne v stredu večer na fare, tvorí ho 18 členov spievajúcich v troch hlasoch. Slúži najmä pri slávnostných bohoslužbách, zastupuje zbor na seniorálnej Žatve spevokolov, v adventnom čase poslúžil aj na misijnom večeri v Trsťanoch.
Zborový výlet: V poradí už tretí výlet nášho zboru smeroval na Duklu, cestou sme videli vojenské múzeum vo Svidníku a zastavili sme sa na malej návšteve na fare v Marhani. Tento výlet sa teší záujmu – je to naozaj dobré, takto spolu niekam vyraziť. Organizačne si vzal na starosti brat dozorca Dušan Petro, slovom poslúžila sestra Slávka Sabolová, deti mali svoj program. 
Biblické hodiny dospelých: Tieto mávame každý rok od Poďakovania za úrody po Svätodušné sviatky v troch fíliách – Čakanovce, Bačkovík, Rankovce. Sú síce otvorené pre všetkých, ale stali sa nám študijnými skupinkami niekoľkých ľudí, ktorí majú skutočný záujem o štúdium Písma svätého. Vždy je dobrá diskusia, počas ktorej možno klásť otázky a spoločne hľadať odpovede. V roku 2009 sme dokončili výklad Jánových listov, zaoberali sme sa alternatívnou medicínou (homeeopatia, akupunktúra, bylinkárstvo a iné), skúmali sme fenomén tzv. klinickej smrti (správne: zážitok na prahu smrti) a koncom roka sme začali skúmať život sudcu Samsona.
Modlitebné týždne: Pôstny, reformačný a adventný sme mali aj v roku 2009, počas pôstneho a advetného slúžia viacerí bratia a sestry z cirkevného zboru, počas reformačného farári seniorátu. Každý týždeň sa rotovali fílie po jednom dni, takže každý mal možnosť prísť aspoň raz do toho svojho, návštevy druhých boli zriedkavé. Na jednom večeri sa nás stretlo priemerne 20.

Okrem našich zborových modlitebných týždňov sme ešte v marci hosťovali  biblický týždeň Modlitebného spoločenstva v Herľanoch.
Rómska misia: V rámci vonkajšej misie sa v našom prostredí orientujeme na našich Rómov, ktorí tu už dlhé roky žijú spolu s nami. Aj keď na území nášho zboru máme päť rómskych osád, misijná práca sa koná iba v Rankovciach. Veľmi otvorení Rómovia sú v Boliarove, kde by bolo veľmi dobré takisto rozvinúť naše úsilie. Tam, kde nesvieti evanjelium Ježiša Krista do rodín (rómskych, aj ne-rómskych), tam ľudia povahovo hrubnú a strácajú zmysel svojho života. Preto sme povinní vyjsť zo svojich kostolov a domácností a podľa príkazov Pánových niesť zvesť Božieho slova aj tam!
V celoslovenskom misijnom poli smerom k Rómom máme založené obč. združenie ROMA, ktorého sú niektorí naši bratia a sestry z rómskej misie členmi.

V našom cirkevnom zbore sa venujeme deťom v piatok na fare na detskej besiedke – tam prichádza niekedy 10, inokedy aj 50 a viac detí – spievame s nimi detské kresťanské piesne (aj rómske) a vysvetľujeme základné biblické pravdy založené na rôznych príbehoch. Staršie deti – dorastenci majú svoje stretnutie v piatok po besiedke, toto je otvorené stretnutie, ale stálych dorastencov je asi 15.  Na obidvoch skupinách máme prípravný tím, ktorý zabezpečuje program. Päť chlapcov sa každú stredu popoludní pripravuje na konfirmáciu. Dospelí veriaci Rómovia majú každý druhý piatok dopoludnia svoju biblickú hodinu, kde sme sa zaoberali najmä prvými témami Písma svätého (stvorenie).  
Ženský spevokol Le Devleskeri khangeri (Boží chrám) doprevádzaný chlapčenskou hudobnou skupinou je vzácnym spoločenstvom v rómskej misii. Vytrvalo nacvičuje takmer každý pondelok (podľa možností a času sestry farárky, ktorá nacvičuje tento spevokol) a spolu s hudobnou skupinou je tak neodmysliteľnou súčasťou práce celého nášho cirkevného zboru. I v roku 2009 svojou službou prinášal živé svedectvo na našich bohoslužbách, či iných aktivitách nášho zboru. 
Pre sociálnu službu Rómom máme od roku 2004 – už päť rokov! – založené občianske združenie Pre lepší život (OZ PLZ, web: plz.rankovce.sk), ktoré sídli vo farských priestoroch a v hospodárskej budove má vybavené svoje komunitné a vzdelávacie centrum. Tu sa predovšetkým formou dobrovoľníckych prác prostredníctvom Úradu práce, soc. vecí a rodiny S RODINOU a s pomocou aj Obecného úradu Rankovce samotní Rómovia učia učiť – vyučujú a pomáhajú deťom so školskými úloha a povzbudzujú ich pri čítaní. Okrem týchto aktivít OZ PLZ pripravilo aj niekoľko samostatných aktivít (večierky, rómske dni, prezentácie, školenia).
Zborový časopis Slovo: V časopise Slovo máme od januára 2009 novú redakčnú radu – predovšetkým spomedzi mládežníkov – Katarína Mičková ako šéfredaktor, Milan Voitko, Antónia Gordiaková, Daniel Goduš, Tomáš Korečko a na diaľku z VŠ z Prahy František Haško. Prajeme im veľa múdrosti pri vydávaní a empatie voči čitateľom, aby prinášali témy a články, ktoré našich čitateľov zaujímajú. Aj vroku 2009 vyšlo 11 čísiel.

Internetová stránka ECAV.RANKOVCE.SK: Webstránka cirkevného zboru, spustená v r. 2007, býva pravidelne aktualizovaná (väčšinou je to však na bedrách zborového farára), informuje o dianí cirkevného zboru najmä prostredníctvom fotografií.
Hospodárske veci
V roku 2009 sa po hospodárskej vďaka Božej milosti, štedrým srdciam a ochotným rukám našich bratov a setier podarilo vykonať:
 Rankovce – natretý organ, priebežné pokračovanie náteru obvodového múrika, spílené slivkové stromy na svahu pod kostolom, uskutočnená výsadba ozdobných drevín 
Bačkovík – vydláždenie vstupu do kostola, zakrytie otvoreného priestoru pod schodami
Boliarov – oprava požiarom poškodenej miestnosti za oltárom
Čakanovce – oprava prederavenej strechy, vymaľovanie sakristie
Fara – zbúraná stará stodola na záhrade, stavba novej, menšej ako skladu pre seniorálne lešenie, vybavenie kaplánskeho bytu minichladničkou, mikrovlnkou, zábradlím na schodoch.
Cez obecný úrad sme mali 7 nezamestnaných, ktorí formou aktivačných prác pomáhali pri drobných prácach v areáli.
Finančnú správu za rok 2009 predloží po schválení revíznym výborom na výročnom konvente 14. februára 2010 celozborová pokladníčka Anna Mičková.

Poďakovanie

Na koniec tejto správy ďakujeme všetkým, ktorí sa na tejto Vinici Pánovej spolu chopili práce a slúžia rôznymi talentami a duchovnými darmi v cirkevnom zbore. Spolu budujeme dielo, v ktorom nachádzame požehnanie tu na zemi, ešte viac potom, v nebi.

Ľuboslav a Monika Beňovci, farári v cirk. zbore ECAV Rankovce 

Chronológia života cirkevného zboru
počas roka 2009
1.1.
vítanie nového roka – rodinky v Bačkovíku 

9.1.
guľáš – párty pracovníkov v rómskej misii

18.1.
filiálne konventy Čakanovce, Rankovce

25.1.
filiálne konventy Bačkovík, Boliarov

25.1.
misijné bohoslužby Bačkovík

31.1.
stretnutie mládeží v Obišovciach

1.2.
výročné presbyterstvo v Herľanoch

15.2.
výročný konvent

19.-22.2.  
sústredenie konfirmandov v Batizovciach

27.2.-1.3.  
víkendovka mládeže na fare
9.-12.3.
pôstny modlitebný týždeň

16.-20.3. 
biblicko-rekreačný týždeň MOS ECAV, Herľany
28.3.
seniorálny konvent, Košice

29.3.
misijné bohoslužby, Čakanovce, hosť: Magda Ševčíková

30.3.
nahrávka róm. mis. aktivít pre rádio Regina (vysielané 8.4.)
17.-19.4. 
sústredenie konfirmandov na fare

23.-26.4.
vedúci mládeže na konferencii pre prac. s mládežou, Žilina

25.4.
zasadanie ROMA na fare

25.4.
hosť Hans Martin Dern z Nemecka na rodinkách

26.4.
návšteva spevokolu z cirk. zboru Háj

1.5.
zborový výlet – Dukla, Svidník, Marhaň

6.-8.5.
misijná konferencia EVS, Žilina

10.5.
deň matiek

17.5.
sem. stretnutie mládeže, Bačkovík

30.5.
skúška rómskych konfirmandov
31.5.
misijné popoludnie s dňom detí, Boliarov

12.-14.6.
víkend rodiniek v Nyíregyháze

14.6.
sen. stretnutie žien, Mníšek nad Hnilcom

27.6.
slávnosť konfirmácie róm. konfirmandov

27.6.
športová olympiáda SEM – Kysak

5.7.
pamiatka posv. zvoníc Mudrovce, Žírovce

6.-11.7.
detský a dorastový tábor, Krompachy

12.7.
pam. posv. kostola Čakanovce

14.-16.7.
rómsky seminár, Svit

17.7.
spolupráca róm. spevokolu so skupinou Sendreiovci

17.7.
účasť mládeže na Opináfeste v Opinej

19.7.
pam. posv. kostola Bačkovík

26.7.
účasť róm. spevokolu na rankovskom popoludní

31.7.-4.8.
medzinár. evanjelická róm. konferencia, Herľany

4.8.
evanjelizácia v róm. osade, Rankovce

6.-9.8.
kresťanský hudobný festival Campfest, Kráľova Lehota

16.8.
pam. posv. kostola Boliarov
25.-31.8.
tábor mládeže, Batizovce

6.9.
otvorenie školského roka na bohoslužbách

6.9.
mládež na misijných bohoslužbách v Budimíri

10.9.
príchod Emily E. Ewing, dobrovoľníčky z americkej cirkvi ELCA

12.9.
detské popoludnie v Rankovciach , pripravila: mládež

13.9.
návšteva švéd. misionára S. A. Wiederstroma v Rankovciach

20.9.
pam. posv. kostola Rankovce

27.9.
misijné bohoslužby Bačkovík, hosť: E. E. Ewing

4.10.
poďakovanie za úrody

16.-17.10.
dvojdňové posedenie pracovníkov v OZ Pre lepší život, Rankovce
18.10.
konfirmácia po 55 rokoch, Rankovce

25.10.
Žatva spevokolov, Budimír

26.-30.10.
reformačný modlitebný týždeň

31.10.
pamiatka reformácie

1.11.
pamiatka zosnulých

7.11.
mládež na worship festivale v Prešove

8.11.
sen. stretnutie presbyterov, Vyšná Kamenica

13.-15.11.
konferencia SEM, Lipt. Mikuláš
21.11.
modlitebné stretnutie róm. misie, Rožňava

29.11.
misijné bohoslužby, Boliarov, hostia: cirk. zbor Opiná

4.12.
večer talentov – róm. misia, Rankovce

4.-6.12.
sústredenie konfirmandov, Rankovce

5.12.
misijný večer so spevokolom, Trsťany

20.12.
vianočný večierok detí, Rankovce

28.12.
posedenie róm. spevokolu na fare

30.12.-1.1.
silvestrovská víkendovka mládeže, Červenica

31.12.
čakanie Nového roka, rodinky Bačkovík

Pravidelné aktivity zboru cez týždeň
pondelok: rómsky spevokol, náboženstvo Bačkovík 2 hod., vedenie sekcií (Slovo, besiedky)

utorok: aktivační pracovníci na fare, náboženstvo v Boliarove 2 hod., chlapčenská skupinka v Bačkovíku, biblická hodina Čakanovce, Bačkovík

streda: aktivační pracovníci na fare, náboženstvo Bidovce 2 hod., róm. konfirmačná príprava, bibl. hodina Rankovce, spevokol

štvrtok: -
piatok: náboženstvo Herľany 2 hod., besiedka Boliarov, dievčenská skupinka, rómska misia: biblické štúdium dospelých, besiedka, dorast

sobota: besiedka Bačkovík, Čakanovce, 1x v mes. večierne Ďurďošík, Trsťany, Mudrovce, Herľany, mládež, 2x v mes. rodinky Bačkovík

nedeľa: bohoslužby Čakanovce, Bačkovík, Rankovce, Boliarov, 1x v mes. misijné bohoslužby, konfirmačná príprava, dorast, 2x v mes. rodinky Boliarov, krstné a sobášne prípravy
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